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ATA DA 256ª (Ducentésima quinquagésima sexta) SESSÃO ORDINÁRIA, DA 

1ª. (Primeira) SESSÃO LEGISLATIVA, DA 7ª (Sétima) LEGISLATURA (2021 

-2024) - 2º PERÍODO (01/08/2021 À 22/12/2021), DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARACAÇUMÉ/MA, EM: 17 DE DEZEMBRO DE 2021.  

 
Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte um (17/12/2021), de 

forma presencial neste município de Maracaçumé, Estado do Maranhão, República 

Federativa do Brasil, às 14h00 min. (catorze horas e zero minutos). Reuniu-se a Câmara 

Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária Presencial, o senhor Presidente 

Vereador ALTENOR GOMES DA SILVA (Pai de Santo Antenor) /DEM, que iniciou 

os trabalhos da presente Sessão Ordinária Presencial, após 14h10 (catorze horas e dez 

minutos), obedecendo ao tempo de tolerância regimental. Quero agradecer 

primeiramente a Deus, as Vossas Excelências senhoras e senhores Vereadores, aos 

servidores desta Casa do Povo Maracaçuméense, vossas senhorias do Corpo da Guarda 

Civil Municipal e a todos os cidadãos e cidadãs presentes, neste parlamento municipal. 

Dando prosseguimentos dos trabalhos legislativo municipal do segundo período da 

Primeira Sessão Legislativa da Sétima Legislatura 2021-2024. Na tarde de hoje, 

retornamos dando prosseguimentos dos trabalhos das Sessões Ordinárias presenciais no 

segundo semestre de 2021, com todos os cuidados sanitários e prevenção contra a covid-

19, na oportunidade solicitou ao Assessor Parlamentar senhor ADEMAR COSTA 

GONÇALVES (Professor Ademar) a fazer o colhimento e o registro dos edis: 

ALTENOR GOMES DA SILVA (Pai de Santo Antenor-Vereador) /DEM - Presidente 

da Câmara Municipal; WELSON RIBEIRO PEREIRA (Wesley Welson-

Vereador)/DEM; Vice-Presidente da Mesa Diretora; JOSÉ SISNANDES SILVA 

(Negão da Van - Vereador)/MDB-1° Secretário da Mesa Diretora ; ANTÔNIO 

JUDEAN CHAVES ALVES (Judean Papaléguas -Vereador)/PV- 2º Secretário da 

Mesa Diretora; ANDRÉ PATRICIO ALVES MARTINS (André da Galinha-

Vereador)/DEM; ANTÔNIO CARLOS CAMPOS (Irmão Paixão-Vereador)/MDB; 

GILMAR SANTOS DE PAIVA (Zé Tuita - Vereador) /DEM ; FRANCISCO MOURA 

(Chico Moura-Vereador)/PV. Verificando o número legal do quórum nos termos do 

artigo 108, o senhor Presidente ALTENOR GOMES DA SILVA (Pai de Santo 

Antenor - Vereador) /DEM. Declarou aberto sob a proteção de Deus, os trabalhos da 

256ª. (Ducentésima quinquagésima sexta) SESSÃO ORDINÁRIA da 1ª. (Primeira) 

SESSÃO LEGISLATIVA, da 7ª. (Sétima) LEGISLATURA – 2021 a 2024, da Câmara 

Municipal de Maracaçumé/MA. O senhor Presidente Vereador ALTENOR GOMES 

DA SILVA (Pai de Santo Antenor)/DEM solicitou ao senhor Vereador JOSÉ 

SISNANDES SILVA (Negão da Van)/MDB- 1° Secretário da Mesa Diretora o mesmo 

pediu autorização para passar a palavra a Vereador ANTÔNIO CARLOS CAMPOS 

(Irmão Paixão)/MDB, a fazer a leitura da Palavra Sagrada a qual foi lida em 
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PROVÉRBIOS 14:7 proferida a leitura da Palavra. Em seguida o senhor Presidente, 

conforme a ciência de todos a exposição da Ata no Grupo de WhatsApp da Câmara 

Municipal, faz-se desnecessária a leitura da Ata anterior, da 255ª. (ducentésima 

qüinquagésima quinta) Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 7ª. Legislatura 

2021-2024, realizada em 10 de dezembro de 2021. O senhor Presidente colocou em 

votação a Ata da Sessão Ordinária Presencial anterior, os que aprovam permaneçam 

como se encontram? APROVADA. O senhor Presidente declarou aberto os trabalhos 

das MATÉRIAS DE EXPEDIENTE, na oportunidade, solicito novamente o senhor 

Vereador JOSÉ SISNANDES SILVA (Negão da Van)/MDB- 1° Secretário da Mesa 

Diretora, senhor presidente peço a concessão da Mesa Diretora a permissão de vossas 

excelências, autorização do Assessor Professor ADEMAR, para que nos faça as leituras 

das Matérias de Expedientes. Permissão concedida. Senhor assessor professor Ademar 

solicito a Vossa Senhoria que proceda a leitura de: CORRESPONDÊNCIAS E 

OFÍCIOS: - Expedido OFÍCIO nº 136/2021, em 13 de dezembro de 2021, pela Vossa 

Excelência senhor Vereador ALTENOR GOMES DA SILVA (Pai de Santo 

Antenor)/DEM, Presidente da Câmara Municipal, Destinado: ao Excelentíssimo 

senhor RUZINALDO GUIMARÃES DE MELO (Tio Gal)/PL, Prefeito Municipal. 

Assunto: Informação ao Poder Executivo Municipal no âmbito Administrativo, 

aprovação do PPLM nº 001/2021-MD-2021/2022, matéria apresentada na Sessão 

Ordinária de nº 254ª. Em 03/12/2021. Protocolado em: 13 de dezembro de 2021, às 

09h49min, na Prefeitura Municipal de Maracaçumé, recebido pelo senhor JAIRON 

BARBOSA DOS SANTOS, Procurador do Município de Maracaçumé/MA. -Expedido 

OFÍCIO nº 137/2021, de 13 de dezembro de 2021, pela Vossa Excelência Vereador 

ALTENOR GOMES DA SILVA (Pai de Santo Antenor) /DEM, Presidente da Câmara 

Municipal, Destinado: ao Ilustríssimo senhor JEFERSON RAPOSO VIEIRA, 

Comandante da Guarda Civil Municipal. Assunto: Solicitação de segurança da GCM 

para manter a ordem na 256ª. Sessão Ordinária Presencial da Câmara Municipal de 

Maracaçumé, a ser realizado na tarde de sexta-feira 17 de dezembro de 2021, a partir 

das 14h00. Protocolado em: 16 de novembro de 2021, às 16h35min na Base de 

Comando da GCM, recebido pelo senhor GCM JOSÉ MOREIRA SOUSA FILHO, 

GCM-Maracaçumé/MA. - Expedido OFÍCIO nº 138/2021, em 13 de dezembro de 

2021, pela Vossa Excelência senhor Vereador ALTENOR GOMES DA SILVA (Pai de 

Santo Antenor) /DEM, Presidente da Câmara Municipal, Destinado: ao Ilustríssimo 

senhor Dr. JOSÉ LUIS DE OLIVEIRA (Zé Luiz da Entre Rios). Assunto: Informações 

de interesse do cidadão, concessão de Título de Cidadão Honorário Maracaçuméense. 

Entregue em: 15 de dezembro de 2021, às 09h20min recebido pelo eminente senhor 

Vereador irmão Paixão/MDB. - Expedido OFÍCIO nº 139/2021, em 13 de dezembro 

de 2021, pela Vossa Excelência senhor Vereador ALTENOR GOMES DA SILVA (Pai 

de Santo Antenor)/DEM, Presidente da Câmara Municipal, Destinado: ao 

Excelentíssimo senhor RUZINALDO GUIMARÃES DE MELO (Tio Gal)/PL, Prefeito 

VERSO 
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Municipal. Assunto: Convite para participar da 256ª. Sessão Ordinária Protocolado 

em: 13 de dezembro de 2021, às 13h25min, na Prefeitura Municipal de Maracaçumé, 

recebido pelo senhor FRANCISCO ARNALDO OLIVEIRA SILVA, portador da 

Portaria nº 001/2021, Secretário Municipal de Administração do Município de 

Maracaçumé/MA. INDICAÇÕES: - Nenhuma Indicação Protocolada. 

REQUERIMENTOS: - Nenhum Requerimento Protocolado. PROJETOS DE 

DECRETO LEGISLATIVO MUNICIPAL: -Nenhum Projeto de Decreto Legislativo 

Protocolado. PROJETOS DE LEI(S) MUNICIPAL: Nenhum Projeto de Lei 

Municipal Protocolado. Com a palavra o senhor Presidente. Declaro abertos os 

pronunciamentos das Vossas Excelências inscritos no PEQUENO EXPEDIENTE. Os 

vereadores inscritos na Ordem, para falarem cinco minutos no Pequeno Expediente, 

proibidos os apartes, nos termos do artigo 109, alínea c, do regimento interno. Deu-se o 

início do PEQUENO EXPEDIENTE: não houve inscritos, prossigo. O Senhor 

Presidente disse: dou por finalizado o Pequeno Expediente. Na oportunidade, solicito 

novamente o senhor Vereador JOSÉ SISNANDES SILVA (Negão da Van)/MDB- 1° 

Secretário da Mesa Diretora, a nos fazer a Chamada Regimental dos Vereadores: 

Senhor Presidente os inscritos todos se fazem presentes, os ausente são os seguintes 

senhores Vereadores: ADEANA PEREIRA DE OLIVEIRA (Adeana Oliveira)/PL; 

ISABEL DE SOUSA VASCONCELOS (Irmã Bela)/PL e o RONILSON PEREIRA 

(Boguim da Dona Júlia) /PL. Portanto, temos o quórum legal, para os prosseguimentos 

dos trabalhos. O senhor Presidente, declarou aberto o trabalho das Matérias da Ordem 

do Dia, MATÉRIA DA ORDEM DO DIA: Nenhuma matéria da ordem do dia, para 

apreciação do plenário nesta Sessão Ordinária. Prossigo. Declaro encerrados os 

Trabalhos das Matérias da Ordem do Dia. TRIBUNA DO POVO. Declaro aberto os 

trabalhos dos oradores inscritos na Tribuna do Povo a se pronunciarem, nos termos do 

artigo 107, inciso III, do regimento interno, como não temos ninguém inscrito. Declaro 

estão encerrados os pronunciamentos na Tribuna do Povo. O senhor Presidente 

prosseguiu, declarou abertos os pronunciamentos das Vossas Excelências Vereadores 

inscritos no Grande Expediente, nos termos do artigo 117, parágrafo primeiro. Deu-se o 

início do GRANDE EXPEDIENTE: Se inscreveram no Grande Expediente, os 

senhores (as) Vereadores (as): Excelentíssimo Vereador FRANCISCO MOURA (Chico 

Moura)- PV; Vereador ANTÔNIO CARLOS CAMPOS (Irmão Paixão)/MDB; 

Vereador WELSON RIBEIRO PEREIRA (Wesley Welson)/DEM; Vice-Presidente da 

Mesa Diretora e o Vereador JOSÉ SISNANDES SILVA (Negão da Van)/MDB-1° 

Secretário da Mesa Diretora. O senhor Presidente prosseguiu os trabalhos, concedeu a 

palavra por dez minutos ao Vereador FRANCISCO MOURA (Chico Moura)/PV - Boa 

tarde a todos na oportunidade gostaria aqui de agradecer a Deus por mais um momento 

e cumprimentar meus colegas vereadores, aos guardas civis que aqui estão participando 

desta Sessão e estamos encerrando mais um ano nesta Casa, gostaria aqui de desejar aos 

colegas um feliz natal e um prospero ano novo, que nosso Senhor Jesus derrame bênçãos 

VERSO 
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neste natal a todos, muito obrigado. Passo a palavra ao Vereador ANTÔNIO CARLOS 

CAMPOS (Irmão Paixão)/MDB – Senhor Presidente, aos demais Vereadores, aos 

guardas municipais, aos funcionários da Casa, boa tarde a todos, antes de tudo eu quero 

agradecer a Deus por essa oportunidade de ter nos concedido por esse ano vindo e 

passamos todos nesse companheirismo, os nossos amigos, administração, isto foi muito 

bom e Deus abençoe grandemente cada um dos parlamentares que vão fazer parte desses 

quatro anos, em momento nenhum houve problema entre agente, ao contrário agente 

conseguiu fazer humanizado e aqui estamos exatamente juntos para o desenvolvimento 

deste Município, é isso que o Povo quer, espero que cada um de nós, so quero novamente 

agradecer a Deus e pedir que ele esteja na direção de cada um de nós da nossa vida, nos 

dando sabedoria, conhecimento para que possamos seguir em frente para o que é bom 

para este povo de Maracaçumé, quero dizer que hoje estamos saindo, entrando em 

recesso, quero desejar um feliz natal a cada um tantos os nossos edis, quanto os 

funcionários desta Casa, fique com Deus e Deus esteja na vida de cada um de nós, eu 

agradeço. Em seguida o senhor Presidente passou a palavra por dez minutos ao nobre 

Vereador – JOSÉ SISNANDES SILVA (Negão da Van)/MDB-1° Secretário da Mesa 

Diretora – Boa tarde a todos, quero agradecer a Deus, quero cumprimentar a todos vocês 

a todos os amigos que estão aqui e quero pedir aos meus amigos colegas a redenção se 

eu ofendi algum de vocês, quero pedir a Deus que o ano de 2022, seja um ano bem mais 

produtivo para todos nós, bem mais produtivo para nossa cidade, muito obrigado. O 

Presidente passou a palavra por dez minutos ao Vereador WELSON RIBEIRO 

PEREIRA (Wesley Welson)/DEM Vice-Presidente da Mesa Diretora. – Chuva de 

bênçãos, boa tarde a todos, nobres Vereadores, Presidente, aos Guarda, todos 

funcionários da Casa, de já temos que sempre agradecer ao nosso Jesus por esta 

oportunidade de estarmos aqui, por este ano maravilhoso, tivemos algumas coisas que 

não deram certas, mas a gente pede que no ano que vem, no ano de 2022, que Deus 

renove e que nossos objetivos serão alcançados e nossos sonhos também. Desejar a todos 

meus colegas, desde já um feliz natal e um prospero ano novo, esperar que o nosso 

Presidente, faça uma confraternização, vamos ajeitar, cantor já tem. E também eu fui 

incumbido de falar um pouco da saúde de Maracaçumé, este ano conseguimos melhorar 

os atendimentos dos Postos de Saúde, facilidade na entrega dos remédios, 

encaminhamentos interno para fonoaudióloga, psicóloga, três fisioterapeutas, inicio de 

encaminhamento para cirurgia, realização de preventivo, teste do pezinho, organização 

da estrutura da organização básica, e agora vamos dar um grande passo que é iniciar a 

informatização nos postos de saúde, onde todos ACS, receberam seus tablet, iremos 

informatizar o pelotão do Posto Beira Rio com notebooks, e depois, os demais postos 

com o andar da gestão, informatizar também as farmácias básicas, e, contamos também 

com o cardiologista no atendimento toda semana no hospital, mais aquisição de duas 

ambulância, para servir melhor nossa população, claro que não iremos agradar a todos, 

mas estamos trabalhando para melhorar mais cada dia, quero parabenizar também nossa 
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Secretaria Luana junta com o Prefeito, que estão fazendo um belo trabalho na secretaria 

de saúde, quero parabenizar também a todos da secretaria de infraestrutura e obras e 

também da educação que estão fazendo uma belíssima ornamentação de natal na nossa 

cidade, a gente nunca tinha visto isso e agora ela está belíssima graças ao nosso Prefeito 

e também as pessoas que estão nessa organização, a gente tem que agradecer e 

parabenizar o que está sendo feito, feliz natal a todos os meus colegas que Deus nos 

proteja sempre, muito obrigado. O Senhor Presidente disse: dou por finalizado o 

Grande Expediente. Na oportunidade, o senhor Presidente perguntou a Vossa 

Excelência Senhor Vereador ANTONIO JUDEAN CHAVES ALVES (Judean 

Papaléguas)/PV, Segundo Secretário da Mesa Diretora; se inscreveu algum 

parlamentar, para as Explicações Pessoais? Respondeu: Excelentíssimo Vereador 

Segundo Secretário da Mesa Diretora não há nenhum inscrito senhor Presidente. O 

senhor Presidente declarou encerrado os pronunciamentos das Explicações Pessoais. 

Prosseguiu os trabalhos da presente Sessão Ordinária Presencial. O senhor Presidente 

informou as vossas excelências e os demais presente, que: recebemos a Casa toda 

desarrumada e ainda estamos vivendo em situações precárias. Mas não paramos; 

trabalhamos no modo on-line/presencial; foram expedidos 139 (cento e trinta e nove) 

ofícios até o presente momento; foram propostos e apreciadas 50 (cinquenta) indicações 

de nós vereadores, e quem mais expediu indicações foi o nobre vereador Boguim da 

Dona Júlia/PL, ao Poder Executivo Municipal para as providências cabíveis; foram 

recebidos do Poder Executivo Municipal 09 (nove) projetos de leis municipal, dos quais 

foram devolvidos 02(dois) foram devolvidos e 01(um) retirado de pauta.  Foram 

aprovados os seguintes PLMs: o PLM da construção da Defensoria Pública prédio 

concluído e inaugurado; o PLM do CACS-FUNDEB; o da PLM da LDO-2022; o da 

PLM RPV; o PLM do PPA-2022/2025; o PLM da LOA-2022. Foram propostos 04 

(quatro) PPLMs expedido por este Parlamento Municipal neste ano de 2021, todos 

aprovados por este douto Plenário. o PLM de Nº 001/2021-CPMA, Trata-se das 

poluições de ruídos sonoras, ambientais provocados por escapamentos de motocicletas 

e de certos veículos auto motores que transitam nas avenidas e ruas de Maracaçumé/MA 

– autores: Vereadora Adeana Oliveira/PL; Vereador Boguim da Dona Júlia/PL e a 

Vereadora irmã Bela/PL; o PLM de Nº 001/2021-VPSA/DEM- O Dia da Cavalgada “os 

Caipiras”  – autor: Vereador pai de Santo Antenor/DEM; o PLM de Nº 001/2021-

VIRP/MDB- Dia da Mobilização Maracaçumé para Cristo - autor: Vereador irmão 

Paixão/MDB; o PLM de Nº 001/2021-MD. 2021/2022. Dispõe sobre a Estrutura dos 

cargos de provimentos em comissão afetos à Câmara Municipal de Maracaçumé/MA e 

dá outras providências - autores: Vereador pai de Santo Antenor/DEM, Vereador Negão 

da Van/MDB e Vereador Judean Papaléguas/PV. Não havendo a manifestação de vetos 

por parte do Poder Executivo Municipal, ocorrendo o silêncio, informamos que os PLMs 

serão promulgados nos termos regimentais, e oficialmente dado a devida ciência. Foi 

apreciada 01 (uma) Moção, em favor dos excedentes ao concurso público; foram 
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apreciados 02(dois) requerimentos coletivos; foram recebidas de forma oficial 03(três) 

denúncias; foram inscritos 03(três) cidadãos na Tribuna do Povo; - vamos entrar de 

recesso parlamentar e administrativo. E, não havendo nada mais a tratar, sob a proteção 

de Deus, declaro encerada a presente Sessão Ordinária de número 256ª. Da Primeira 

Sessão Legislativa, da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Maracaçumé/MA 

2021-2024, realizada em 15 de dezembro de 2021 às 14h52min. Na oportunidade 

convoco Sessão Extraordinária, para apreciação da Mensagem de Veto encaminhado 

pelo senhor Prefeito Municipal referente ao Projeto de Lei Municipal Nº 001/2021-

CPMA, após término desta. Com a próxima Sessão Ordinária Presencial de número 

257ª. A qual está prevista, para as 14h00 da tarde do dia 04 de fevereiro do ano de 2022. 

De já, agradeço as vossas excelências vereadores, aos servidores desta casa legislativa 

municipal, aos guardas civis municipal e a todos por vossas presenças. Na oportunidade, 

desejo a cada um, um excelente final de semana, um feliz natal e que o ano de 2022, nos 

tragam boas energias de saúde sob as bençãos de Deus, obrigado. Para os registros, 

ficam registrados os pronunciamentos e as discussões desta Sessão, 

Eu_____________________________, Primeiro Secretário, digitalizei a presente Ata 

que vai a Plenário, depois de apreciada e aprovada será assinada. 

 

 
________________________________________ 

ALTENOR GOMES DA SILVA 

(Pai de Santo Antenor) 

Vereador-DEM 

Presidente da Câmara Municipal – 2021/2022 

 
 

_______________________________________ 

JOSÉ SISNANDES SILVA 

(Negão da Van) 

Vereador - MDB 

1º Secretário da Mesa Diretora – 2021/2022 
(22/10/2021 à 31/12/2022) 

 
 

_______________________________________ 

ANTÔNIO JUDEAN CHAVES ALVES 

(JudeanPapaléguas) 

Vereador - PV 

2º Secretário da Mesa Diretora – 2021/2022 

 
 

_____________________________         ______________________________ 

VERSO 
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SEÇÃO 
ORDINÁRIA 

Nº_____ 
 

ATA APROVADA 
Em:___/___/____ 

 

_________________ 
José Sisnandes Silva 

Vereador - MDB 
1º Secretário da MD-2021/2022 

(22/10/2021 a 31/12/2021) 

 
 

_______________________
_________ 

Antônio Judean Chaves 
Alves-PV 

2º Secretário da MD-
2021/2022 

 
 
 

 

_________________
_______ 

Altenor Gomes da Silva -
DEM 

Presidente da CM/MD-
2021/2022 
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